



ОН

ПРОФСПІЛКА ПРАЦІВНИКІВ ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ЛЬВІВСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОФСПІЛКИ
ПРАЦІВНИКІВ ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

пр. Шевченка, 7, м. Львів, 79005, тел. 235-70-82, факс 235-70-70
e-mail: profspilkaosvity@litech.net, web-сторінка: profspilkaosvity.org.ua
Р/р UA02305299000026005021015533, ЗАХІДНЕ ГРУПТ КБ «ПРИВАТБАНК»,
МФО 305299, ЄДРПОУ 02607769

№ 68 від 04.04.2025

Комітету з питань освіти, науки та інновацій
Верховної Ради України

Народним депутатам України

У Верховній Раді України зареєстрований законопроект «Про внесення змін до Закону України «Про повну загальну середню освіту» щодо вдосконалення механізмів формування мережі ліцеїв, реєстраційний № 13120.

Згідно з пояснювальною запискою до законопроекту, метою і завданням прийняття цього законопроекту є вдосконалення окремих положень Закону України «Про повну загальну середню освіту» стосовно трансформації мережі закладів загальної середньої освіти, спрямованої на реалізацію реформи «Нова українська школа», зокрема, шляхом впровадження механізмів, що забезпечать створення ефективної мережі комунальних ліцеїв та якість профільної середньої освіти, зокрема шляхом обов'язкового поділу класів на групи при вивченні окремих навчальних предметів (інтегрованих курсів).

Законопроектом пропонується з 1 вересня 2027 року:

- підвищити мінімальну кількість учнів у класах ліцеїв до 24 учнів з 5 учнів;
- запровадити поділ класів на групи при вивченні окремих навчальних предметів у 10-12 класах, забезпечивши як обов'язкову умову, функціонування ліцею, створення в ньому не менше 12 груп учнів одного року навчання під час вивчення окремих предметів за трьома профілями на рівні профільної середньої освіти;
- припинити фінансування з державного бюджету здобуття повної загальної середньої освіти в комунальних закладах освіти, що не відповідають визначеним законом вимогам;
- відмежувати початкову школу від ліцеїв.

Законопроектом також передбачається, що поділ класу може відбуватися не більш як на три групи з кількістю учнів не менше 8 осіб, а наповнюваність класу не може перевищувати 30 учнів, які здобувають базову чи профільну середню освіту в очній або вечірній формі.

Місцевій владі доручено затвердити та подати до 1 вересня 2025 року Міністерству освіти і науки України плани формування мережі комунальних ліцеїв, виходячи з цих нормативів, а в разі незатвердження чи неподання до 1 вересня 2025 року, право на таке затвердження передбачається надати Кабінету Міністрів України.

Такі вимоги щодо створення ліцею з урахуванням поділу на групи не менше 8 учнів означають, що в класах одного року навчання має бути не менше 96 учнів.

Відповідно до ст.53 Конституції України держава забезпечує доступність і безоплатність повної загальної середньої освіти в державних і комунальних навчальних закладах; розвиток повної загальної середньої освіти, різних форм навчання; надання державних пільг учням.

Львівська обласна організація профспілки працівників освіти і науки України застерігає, що дані нововведення призведуть до таких реалій, що в жодній сільській та селищній громадах, навіть при їхніх рішеннях об'єднатися для створення ліцею для учнів, які проживають у навколишніх населених пунктах, створити його буде неможливо.

Це, фактично, позбавить здобувачів освіти права на отримання повної загальної середньої освіти за місцем їхнього проживання. З такими нереальними, відірваними від життя, цифрами, стане неможливим створення ліцею з державним фінансуванням оплати праці педагогів навіть у невеликих містах.

Додатково повідомляємо, що рішенням Львівської обласної ради №635 від 19 грудня 2024 року «Про затвердження плану формування мережі профільних ліцеїв Львівської області» затверджено План формування мережі профільних ліцеїв Львівської області.

Подібні за змістом положення пропонуються і альтернативним законопроектом «Про внесення змін до Закону України «Про повну загальну середню освіту» щодо вдосконалення механізмів формування мережі ліцеїв, реєстраційний № 13120-1.

Враховуючи вищенаведене, Львівська обласна організація профспілки працівників освіти і науки України наполегливо просить зняти з розгляду законопроекти «Про внесення змін до Закону України «Про повну загальну середню освіту» щодо вдосконалення механізмів формування мережі ліцеїв» (№ 13120, №13120-1), норми яких є нереальними для їх виконання і позбавлять права, гарантованого Конституцією України, на доступність і безоплатність здобуття повної загальної середньої освіти в закладах загальної середньої освіти за місцем проживання здобувачів освіти, особливо у сільській місцевості та невеликих містах.

З повагою,
голова Львівської обласної
організації профспілки працівників
освіти і науки України



Марія ЯЦЕЙКО